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Un camion cu masa m = 10 tone se deplaseaza cu viteza constanta E, [(MJ]
vy =45km/h pe un drum dintr-o regiune deluroasa; in graficul alaturat ¥
1

este reprezentatd variatia energiei potentiale a sistemului format din
camion si Pamant, E, (exprimata in megajoule) in functie de durata
miscarii (exprimata in minute), in intervalul [0; 0,8 min). 0
a. Precizati intervalele de timp in care drumul este orizontal.

b. Determinati diferenta de nivel dintre punctul in care se afla camionul 1
la momentul initial si punctul din care acesta incepe sa coboare.

c. Reprezentati grafic energia potentiala E, a camionului, exprimata in megajoule, n functie de distanfa
parcursa d, exprimata in hectometri.

d. Calculati variatia energiei potentiale a camionului din momentul initial 5i pana in momentul in care se afla
la 375 m de punctul de pornire.
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2.

in figura alaturata este redata traiectoria curbilinie plana descrisa de un punct oy 1m
material in sistemul de axe xOy. Initial, mobilul se afla Tn punctul A. Durata i irioto b
miscéarii din punctul A pana in punctul D este de 1 min.

a. Stabiliti coordonatele mobilului atunci cdnd acesta se gaseste Tn punctul C.
b. Aflati modulul vectorului de pozitie al mobilului atunci cand se afla in
punctul A .

c. Copiati pe foaia de lucru sistemul de axe si traiectoria cu pozitille date ale
punctului material (cu aproximatie) si desenati vectorul deplasare la trecerea
mobilului din A in B.

d. Calculati modulul vectorului vitezd medie cu care s-a deplasat mobilul intre punctele A si D.

3.

O pista de schi, reprezentata in figura alaturata, se compune dintr-o panta AB
continuata cu o portiune orizontala BC. Un schior, a carui masa totala este
m =70 kg, coboara, fara viteza initiala, din varful A al pantei. Panta AB are

lungimea (=100m si formeaza cu orizontala unghiul « (sina=06). Din

punctul B, situat la baza pantei, schiorul igi continua migcarea pe portiunea (
orizontala oprindu-se intr-un punct C situat la distanta BC = d = 80 m de baza
pantei. Coeficientul de frecare la alunecare are aceeasi valoare pe panta si pe portiunea orizontala. Energia
potentiala gravitationala se considera nula la baza pantei. Se neglijeaza forta de rezistenta din partea aerului
$i se considera ca marimea vitezei schiorului nu se modifica la trecerea pe portiunea orizontala. Determinati:
a. energia mecanica a schiorului in varful A al pantei,

b. coeficientul de frecare la alunecare dintre schior §i pista;

c. valoarea vitezei schiorului la baza pantei;

d. puterea dezvoltatda de motorul unui teleschi pentru a deplasa schiorul pe pista, cu viteza constanta, din C
in A, intr-un interval de timp At =3min. Se considera ca forta de tractiune care actioneaza asupra schiorului
este paralela permanent cu directia deplasarii schiorului.

4.

Asupra unui corp avand masa m = 2kg, aflat initial in repaus pe o suprafata 4 F (M)

onzontala, se exercitd, pe directia axei Ox, o fortd de tractiune orizontaléd care
depinde de coordonata la care se géaseste corpul conform graficului din figura

alaturatd. La momentul {; =0, corpul se afla in originea axei Ox. Frecarile se 4 h
neglijeazd. Determinati: |

a. acceleratia corpului in primii 2m parcursi,

1 1 1
1 ] ]
b. portiunea de drum pe care acceleratia corpului are valoarea minima, 0 ' - '
¢. lucrul mecanic efectuat de forta de tractiune pe intervalul [0m;6m]; 2 4 6 ®(mj

d. viteza corpului la trecerea prin punctul de coordonaté x =6m.
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Doua mrburi legate intre ele printr-un fir inextensibil de greutate neglijabila au masele m, =200g si m, =300g.

Firul, suficient de lung, este trgcut peste un scripete ca in figura alaturata. Sistemul se pune n miscare sub
actiunea corpului cu masa m, . Intre corpul my si plan exista frecare (v =0,25).

a. Reprezentati fortele care actioneaza asupra fiecarui corp.
b. Calculati acceleratia sistemului.
c. Determinat valoarea fortel de tensiune din fir. m

d. Calculati valoarea fortei care actioneaza asupra axului scripetelui. 2

6.

Un corp cumasa m = 5kg porneste din repaus din variul unui plan inclinat de lungime £ =7m, care face cu

orizontala un unghi a =30° . Coeficientul de frecare la alunecare dintre corp si plan este 4 =01. Energia

potentiala gravitationala se considera nula la baza planului inclinat. Determinati

a. energia potentiala gravitationala a sistemului corp-Pamant la momentul |n|t|al

b. lucrul mecanic efectuat de forta de frecare pe distanta #;

¢. energia cinetica pe care o are corpul la baza planului;

d. inéltimea, fata de baza planului, la care energia cinetica este egala cu energia potentiala gravitationala.

7.

Se considera sistemul mecanic prezentat in figura alaturata (in care S este un scripete fara
frecar si lipsit de inertie 1ar firul se considera inextensibil, de masa neglijabila si suficient de
lung). Cele doua corpuri de mase my; =4kg si m; =1kg se afla initial in repaus, diferenta
de nivel intre ele find /# =1m ..

a. Reprezentati fortele care actioneazé asupra fiecaruia dintre corpuri si asupra scripetelui.
b. Determinati acceleratia sistemului.

c. Determinati viteza corpurilor in momentul in care se gasesc la aceeasi inaltime fata de
sol.

d. Calculati valoarea fortei de tensiune din firul de care este suspendat scripetele.

8.

Doua corpuri cu masele my =2kg, respectiv m, =4 kg se afla la momentul initial t{; =0 deasupra solului
la inaltimile h, =10 m, respectiv h, =5 m. Corpurile sunt lasate sa cada liber, simultan, fara viteza initiala.
Presupunénd ca frecarea cu aerul este neglijabila, determinati:

a. lucrul mecanic efectuat de greutatea corpului 1 pana la atingerea solului;

b. variatia energiei potentiale a corpului 2 la caderea corpului de la inéltimea h, péna la atingerea solului;

Vv, . , . )
c. raportul — al vitezelor cu care cele doua corpun ating solul;
Va

d. raportul % al intervalelor de timp dupé care cele doua corpuri ating solul.
2



9.

Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului considerat corect.
1. Simbolunle manmilor fizice fiind cele utilizate in manualele de fizica, expresia matematica a legii lui Hooke este:

F.t F.f S :
o b. & = %0 . A =L2to a N =S (2p)
E S E F E £,

2. Un corp este lansat cu viteza v, in sus de-a lungul unui plan inclinat foarte lung. Intre unghiul format de
planul inclinat cu orizontala si coeficientul de frecare la alunecare existad relatia fga <. Dupa ce se

opreste, corpul: Fn
a. revine la baza planului cu viteza v <v; { }

b. revine la baza planului cu viteza v = vy
c. revine la baza planului cu viteza v > vy

d. ramane n repaus in locul In care s-a oprit

3. Asupra unui corp care se miscd pe axa Ox actioneaza pe directia de
deplasare o fortd F , a carei valoare variaza in raport cu coordonata x conform graficului de mai sus.
Notatile find cele din manuale, unitatea de masurd in S.1. pentru manmea fizicad reprezentatd de aria
hasurata pe grafic, este:

a W b. J c.N d.N/m (3p)
4. Un elev se afla ntr-un lift. Forta de apasare exercitata de elev asupra podelei liftului este mai mica decat
greutatea sa, daca:

a. liftul coboara n miscare ncetinita

b. liftul urca in miscare accelerata

c. liftul urcad in migcare ncetinita

d. liftul urcé sau coboara in miscare uniforméa (5p)
5. Un corp este lansat de-a lungul unei suprafete orizontale pe care se deplaseaza, cu frecare, péna la oprire.
Rezultanta fortelor cu care suprafata actioneaza asupra corpului formeaza unghiul & cu orizontala. Coeficientul
de frecare de alunecare dintre corp si suprafata orizontala este:

a. u =cigb b. u=tgf c. [/ =cos{ d.u =sinf (2p)

a. v =EF

Km)

(3p)
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Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului considerat corect.
1. Expresia ce corespunde unitatii de masurd a modulului de elasticitate poate fi scrisad sub forma:

.kg-m™T.s7? b. N-m c. J-m™ d. kg-m-s™ (3p)
. Un corp este aruncat pe verticala de jos in sus in cdmp gravitational. in punctul de inaltime maximéa:
. energia cinetica si acceleratia sunt nule (2p)

. energia cineticd este nula si acceleratia este diferitad de zero

. energia cinetica este diferitd de zero si acceleratia este nula

. energia cinetica si acceleratia sunt diferite de zero

. Un mobil parcurge distanta d =50m in timpul Af =25 . Viteza medie a mobilului are valoarea:

. 25km/h b. 50km/h c. 60km/h d. 90km/h (5p)

4. Un corp de masa m = 100g este lansat cu viteza initiald vy = 10 m/s de-a lungul unei suprafete orizontale
pe care se misca cu frecare. Lucrul mecanic efectuat de catre forta de frecare pé&na la oprirea corpului este:
a-1J b.-5J c.—10J d.-20J (2p)
5. Lucrul mecanic efectuat de catre forta elastica in timpul comprimarii unui resort, initial nedeformat, pe
distanta x, are expresia:
2 2

et b K o, q K

2 2 2 2
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a. (3p)



